

# 古埃及浮雕文物上惊现“丁锦昊到此一游”

【事件】

3500年前的古埃及文物卢克索神庙浮雕上，留下了中国游客题字：“丁锦昊到此一游”。网友网传此图并称：“在埃及最难过的一刻，无地自容。”有网友根据信息将涂鸦风波的当事人指向南京一个孩子。这名孩子及其父母25日表示：“我们向埃及方面道歉，也向全国关注此事的人们道歉！”孩子也意识到了错误，恳请大家给个机会。你会原谅“丁锦昊”吗？此外，众多网友人肉未成年丁锦昊的做法也引起争议，26日下午，他曾就读的学校网站被黑，同样留下“到此一游”的网站弹窗。

【据央视】

【微博热议】

小高：刻写“到此一游”是我们有些游客的共同“爱好”，被人肉搜索出的这个南京少年算不得特立独行，只是因为他留名的地方太有名，太扎眼了，所以才意外地摊上了大事。少年的父母已经出面解释和道歉了，对于一个孩子一时兴起的恶作剧，过度的演绎乃至语言暴力大可不必，只是不妨借此出格的个案反思下，知不可为而为之的“到此一游”，到底留下了什么？

叶素琪：不知是当事人的良心发现，还是网友的“人肉”相通，丁锦昊及其家人已经出面道歉。毕竟丁锦昊还是一个未成年的中学生，今后还有很长的路要走，家长和学校要配合做好疏导教育工作，别因此事而给其带来沉重的精神负担。对于丁锦昊的处罚，似乎可以到此为止，但对此事的追问和公民教育并不能到此为止。当事人虽已道歉，旁观者仍须谨记。这次犯错误的是个孩子，未尽到教育之职的家长和学校固然需要反思，而社会的每一个人也同样需要反思，孩子随手涂鸦是从哪学来，在名胜美景面前，我们能否恪守道德底线，按捺住刻划“到此一游”的冲动？

邵俊国：当下，不少景区热衷于在票价上做文章，却很少去考虑游客的感受。人们在景区花费了时间、金钱，离开时带走的只有一张门票，而留下的“到此一游”几乎成为无厘头式的抗议。由此而言，我们不妨换个思维看“到此一游”，既然游客有题字留念的诉求，何不顺势而为，专门设立供游客写写画画的涂鸦墙、公告板、记事簿等，让其留下“墨宝”以作纪念呢？一些实力派景点不妨开展免费赠送纪念品、宣传册等活动，让游客留下一份长久的纪念。显而易见，这样有助于消除景区不文明行为，提高景点的人文水平和审美品位。



微博图：@空游无依

# 教师猥亵20名幼女 威胁称“敢说就剁手”



【事件】

河南南阳桐柏县黄岗镇斗称沟希望小学教师杨士付，涉嫌性侵害幼女被抓，经医院检查多名学生处女膜破损。据女生提供的名单，该校一、二、三年级21名女生，有20名学生被其猥亵过。他还威胁这些学生“敢告诉家长，就剁掉你的手”。（据《河南商报》）

【微博热议】

陈国琴：为人师表者做出如此丑行，不仅给青少年的身心健康带来极大挫伤，也给众多家庭带来沉重打击。如果猥亵事件不是被一名男生无意之中发现，那么，真不知这位禽兽老师的丑行还要上演多久？也不知还将有多少青少年受到无辜的伤害……对于如此禽兽不如的教育工作者，当应受到法律的严惩。当然，多名女生此前遭到猥亵，却选择了沉默不语的问题，又何尝不是这位教师变本加厉、为所欲为的根源呢？

刘鹏：家长把孩子送到学校，是让其学习知识的，学生接受学校管理，但并不是学校的私人物品，更不是校长的泄欲工具。一些禽兽校长之所以频频强奸女生，甚至连十几岁的幼女也不放过，其个人素质、道德品质、法律意识之低让人愤懑。而这样的人，又是如何成为人民教师的，又是如何坐上了校长之位的？如此多发的校长强奸学生案，只是个人操守的问题，还是我们教育出了问题，法律出了问题，社会出了问题？这些，无一不是值得我们深思的课题！

程奎星：小学生性教育课到底该不该开，直至今天关于这个话题的争议一直没消停过。几乎每一次媒体报道出小学生遭遇性侵害事件后，该不该给小学生开性教育的争议就会再次浮出水面。从北京率先试点小学生性教育课，到如今参与进来的城市和学校越来越多，持赞成态度的人应该也越来越多了。任何人都不能在看到恶性侵害幼女案件再次发生。如何保护未成年幼女免遭侵害，做一些实质性的工作，总比一次次面对孩子遭遇侵害后懊恼要更有意义。

（本版微博均摘自腾讯微博）

# 法国麻将锦标赛落幕 “中国队”仅获第四名

【事件】

2013法国麻将锦标赛日前在法国卢兹落下帷幕，在来自9个国家的108名选手参加的激烈角逐中，我高校联队最终仅获第四名，西安队获得第七名，法国的队伍包揽比赛的前三名。在上届麻将世锦赛上被誉为“虎狼之旅”的高校联队唯一的安慰，是在这次法国之行中取得了单盘最高分，以及有两位选手进入个人前十。可见，“洋麻将”们的水平并不低。

在所有参赛选手中，年龄最小的男选手是中国高校联队20岁的在校生，年龄最小的女选手是法国的14岁的初二学生，年龄最大的是年过80的法国老将。由此看来，国外的竞技麻将经过几年的发展，从参与人数、范围到竞技水平都有了很大的提升，比赛规范，要求严格，

算分清楚，对麻将文化更是兴趣十足。（据《华西都市报》）

【微博热议】

肖华：麻将发源地在中国，被很多人国人认为国粹，在很多人意识中，中国选手应获得冠军，可是这次竟然连前三都没有获得，这似乎让人感到不可理解，但是仔细想想，这不是什么坏事。只有共同进步，共同发展，共同提高，麻将才会走向世界，文化才会更好的基础和发扬，麻将比赛国外获得前三不是什么大不了的事情，从某种意义上来说，我们感到高兴才是，说明外国选手已经喜爱麻将。

人在旅途：要让越来越多的人认同麻将锦标赛，最根本的方法就是提高麻将锦标赛的趣味性，让越来越多的从中得到乐趣，但如果

在每一次比赛中，都是我国选手获奖，恐怕很多外国选手就会失去参加、关注麻将的乐趣，说明外国选手不怎么研究麻将，平时不怎么锻炼麻将，这对我们发展、推广麻将文化都是不利的。

北京人：在这方面我不得不想到了乒乓球，由于在很多国际比赛中，都是中国选手包揽了比赛的前几名，所以有人提出在国际比赛中取消乒乓球。如果我们的麻将比赛也是中国选手包揽前几名，那么会不会也会影响麻将比赛在世界的普及呢？恐怕这样的担忧是会成为现实的。据估计全世界有5亿人口爱好并参与麻将游戏，这看起来是一很大的数字，但是如果减去中国爱好并参与麻将游戏的人，恐怕在世界其他国家爱好并参与麻将游戏的人并不多。



# 一名大学生“村官”的“中国梦”

本报记者 原文钊 本报通讯员 周鉴 何京辉

“想飞上天和太阳肩并肩，世界等着我去改变，想做的梦从不怕别人看见，在这里我都能实现……”

作为一名基层大学生“村官”，原称心一直想用歌声证明，梦想绝不是一件奢侈品——它也许微弱，却蕴藏着巨大的正能量；它也许遥远，却始终为青春指明方向。

四月的中原大地春意盎然，千里怀川到处生机勃勃。记者驱车来到武陟县三阳乡后刘庄村，千亩桃园落英缤纷。“疏花疏果，减少树木营养消耗，防止桃树出现大小年，马虎不得。”这个胸有成竹给大伙儿讲解技术的青年叫原称心——后刘庄村大学生“村官”。

2003年，原称心从河南科技学院毕业。很快，他便在南京找到一份工作——“跑卫材”。由于跟大学期间所学专业对口，加上他的吃苦耐劳，原称心干地得心应手。可他心里始终有一个带领乡亲致富的梦。

机会来临。2007年3月，同学告诉他老家焦作市启动了大学生“村官”计划，得到这一消息，原称心毫不犹豫地回到家乡。第二天，他便报了名，决定为心底埋藏已久的那个“梦”搏一搏。

接下来是备考，可他毕业已经近四年。“现在想想，当时还真有点儿害怕，书本上的知识几乎遗忘了。”原称心笑着说，“刚开始静不下心，就把自己锁在房间里，对着那一堆试卷和资料一页一页地翻，整整两个多月……”

有心人，天不负。经过层层选拔，当年5月份，原称心顺利通过考试，成了一名大学生“村官”，被分配到武陟县三阳乡后刘庄村任村主任助理。

到任后，他全身心地融入到农村，然而，基层工作的难度却超出想象。三夏秸秆禁烧，计划生育、信访稳定等一系列问题都让他尝尽苦辣酸甜。但原称心从未动摇过，他清楚自己一



原称心（右二）在为桃农讲解桃树管理要点。本报记者 原文钊 本报通讯员 冯小敏 摄

直以来的那个“梦”——带领更多的人致富。

“要致富就得创业，想要大家伙儿跟着创业，自己先得富起来。养猪、种菜，还是干别的什么？”他不停地思索着。通过两多月的走村串户，他发现农民家里逢年过节所购礼品假冒伪劣的较多，农民的鉴别能力差，事后发现上当，商家也不退货。于是决定开一家童叟无欺的便民超市，一来为农民购买物美价廉的商品提供便利，二来可以通过创业获得经济收入，赢得大家的信赖。

说干就干，原称心拿出了打工时攒下的积蓄，又向亲朋借了些，于是，三阳乡最大的便民

超市——“福明祥”开业了。超市经营之初，遇到了资金周转、经营管理等方面的困难，乡党委、政府就出面给予协调。加上他自己的用心管理和诚信理念，超市状况逐渐好转。仅仅一年，就成了全县有名的乡镇超市，年收入达到30万元，还解决了15名农民子女就业。

原称心成功当上了超市“小老板”，内心却没有丝毫的满足。他知道，自己仅仅是离梦想近了一步，“带民致富”的那个梦，远远没有实现。

他任职的后刘庄村有着悠久的种植桃树历史，是远近闻名的种桃专业村，2007年，村

里已有桃树600多亩。但他发现从种植到销售，村民们都是各自经营，彼此之间缺乏合作，没有形成规模效应。通过深入的市场调查，他决定成立一个专业合作社，更好地保护农民的利益。

成立合作社的想法一经提出，便得到了村两委的支持。原称心趁热打铁，2008年3月份，带头人股3万元成立了“鲜鲜果专业合作社”，对入社农民实行“统一管理、统一供物资供应、统一技术指导、统一销售”的“四统一”措施。

此外，在桃树授粉、嫁接管理的关键时节，他还邀请市农业局的专家对农户进行技术培训。“德国的专家还来过俺合作社呢”，村民原长喜满脸自豪地说。鲜桃上市时，他又组织合作社成员将桃子分出等级，分类装箱，仅此一项，就直接增加果农收入20余万。

“称心是大学生，有文化，合作社又帮了大家伙的大忙，我们都信赖他。”村民杨胜利说。据介绍，自合作社成立以来，鲜桃种植户纷纷加入，桃树的种植面积也逐年增加，入社农民每亩桃树净增收1400元。截止到2012年，全村1460亩土地上，光桃树就占了1280亩。周边5个村也开始大规模发展鲜桃种植。目前，后刘庄公路沿线已形成特色鲜明的鲜桃种植产业带。

2012年，原称心荣获焦作市“十大创业之星”、“致富带头人”等多项荣誉称号。“今年的中央一号文件，鼓励农村土地合理流转，还鼓励种粮大户规模化种植，我也准备成立自己的‘家庭农场’，让俺村的桃园实现规模化生态化种植，最终打造一个以后刘庄村为中心的现代版万亩桃花源”。站在桃园内，原称心充满希望的笑容上，勾勒出了一幅美丽的蓝图，那是他，一个基层大学生村官朴实的“中国梦”。

# 引导大学生“村官”走出“三种误区”

□吴立群

大学生“村官”有知识、有智慧、有激情。推动这支新生力量在基层“沉住气”，真正成为服务农村、社区的生力军，需要各级组织部门找准载体和抓手，帮助他们走出迷途误区、浮躁误区和价值误区。江苏省无锡市通过深入开展专题实践活动，取得了明显的效果。

组织共同梦想，破除“迷途”误区。由于就业压力或者跟风等原因，少数大学生被动选择了“村官”岗位，并以此作为就业避风港和缓冲带。这种想法很容易导致他们在工作走入定位不准、目标不明的“迷途”。对此，无锡市在华西村设立“大学生村（社区）工作者理想信念教育基地”，建立常态化的理想信念教育主阵地，引导他们把农村基层作为实践“中国梦”的广阔舞台。该市还普遍建立了组织部部长谈心谈话制度和所在村（社区）党组织书记“思想导师”制度，每名大学生“村官”与村、镇、区三级领导结对，确保思想上有人领路，工作生活上有人解惑。从2008年至今，无锡市每年开办大学生“村官”岗前培训班，请工作业绩突出的大学生“村官”现身说法，帮助学弟学妹沉下心来。

坚定扎根信念，破除“浮躁”误区。为鼓励大学生积极投身新农村建设，国家推出了多项优惠措施，而少数大学生“村官”为了提高将来考公务员的命中率，或为了考研加分，将暂时栖身基层当成了跳板。无锡市针对部分大学生“村官”一心“朝上走”的“浮躁”误区，注重通过典型引领，引导大学生村官树立“扎根基层、服务群众”的人生理想和理想追求。该市积极开展大学生“村官”学习吴仁宝等优秀基层组织带头人活动，集中展示大学生“村官”创业富民的成果，用身边事激励身边人，为大学生“村官”扎根基层提供了正能量。锡山区东港镇山联村大学生“村官”朱虹，领头创办农家乐，发展乡村旅游，带动150多名村民就业创业，使山联村由一个名不见经传的小村庄华丽转身为“无锡市社会主义新农村十佳示范村”、“江苏省最美村庄”，她本人也已成长为东港镇团委副书记、山联村党总支副书记，并当选全国人大代表。朱虹的成长经历，使大学生“村官”群体很受启发。

强化宗旨意识，破除“价值”误区。大学生怀抱梦想从学校走进社会后，个人角色需要转换与磨合。部分大学生“村官”接触村里的琐事，有一种“小事不愿干，大事干不来”、“英雄无用武之地”的“价值”误区，需要帮助他们树立“群众利益无小事”的价值观念。从今年4月起，无锡市开展了“走基层、听心愿、办实事”活动，根据“能者为可”的原则，征集群众微心愿，帮助群众解决微需求。这些心愿虽然微小，圆梦却很实在动人。截至目前，全市大学生“村官”已付出服务承诺2100多项，陆续帮助村（社区）及居民办成实事336件。（据《大学生村官报》）

# 孟州市大定街道：“严、精、暖”提高大学生“村官”队伍素质

本报讯（记者张冬 通讯员杨文娟、李子文）为了不断提高大学生村官的业务素质，使其更好地服务于新农村建设，今年年初以来，孟州市大定街道办事处强化“严、精、暖”，给他们创造良好的工作环境，使他们留得住、稳得住、能干事。

工作要求上强化“严”。该街道针对新形势

重新修订了《大定办事处大学生村官管理办法》，建立了“包村干部+大学生村官”的帮带模式，把大学生村官纳入街道机关干部队伍中，实行“日签到、周总结、月汇报”制度，每周一实行例会制，听取大学生村官的工作和思想汇报以及下期工作安排，并及时了解其思想动态和工作表现。

业务要求上强化“精”。该街道针对大学生村官思想比较活跃、接收新鲜事物快的特点，鼓励他们学习有关三农的政策法规知识，积极参加市、办事处开设的各种培训班。同时，经常利用远程教育平台组织开展文字处理和计算机应用大练兵，从而提高他们的政策理论水平和处理农村各种事务的能力。

生活要求上强化“暖”。该街道定期召开大学生村官座谈会，听取他们对工作、学习和生活等方面的意见建议，面对面交流，零距离沟通，解决他们思想上存在的疑惑和困惑，协调各村党支部在其住宿、就餐等方面给予照顾，努力为他们营造“家”的亲情氛围，使其安心工作，扎根新农村、建设新农村、实现新理想。